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ІННОВАЦІЙНІ РОЗРОБКИ СУЧАСНОЇ 

БІОТЕХНОЛОГІЇ 
 

Основним завданням сучасного біотехнологічного виробництва є розробка методів 

одержання різноманітних речовин та продукції для задоволення потреб людства і 

практичного їх використання в екології, сільському господарстві та суміжних галузях 

народного господарства [1]. 

Впродовж останнього десятиліття світове сільськогосподарське виробництво 

демонструє тенденцію до зростання частки продукції птахівництва. Стрімкий розвиток 

обумовлений зростаючим попитом внутрішнього та зовнішнього ринку на продукцію [2]. 

Перепелівництво як галузь птахівництва має значний експортний потенціал, а 

перспективи його нарощування обумовлені біологічними особливостями птиці [3]. Темпи 

приросту живої ваги та висока яєчна продуктивність перепелів вимагають застосування 

комплексних підходів до забезпечення повноцінної нормованої годівлі [4,5,6,7]. 

Традиційно, потреба перепелів у мікроелементах задовольняється шляхом введення 

солей мікро- та макроелементів до раціону птиці, а захист від патогенного впливу 

зовнішнього середовища – за рахунок використання антибіотиків. Публікації останніх 

років висвітлюють дані щодо ефективності застосування мікроелементів у вигляді 

наноформи, а відмова від використання антибіотиків і перехід до застосування пробіотиків 

має позитивний ефект [8]. 

За мету нашої роботи було розробити біотехнологію одержання комплексної добавки, 

яка містить біодоступну форму селену(Se) та пробіотик L.plantarum ІМВ В-7679 із 

вивченням ефективності її застосування у виробництві м’яса перепелів. 

Для вирішення поставлених завдань використовували пробіотик L.plantarum ІМВ  

В-7679, який одержували із колекції Інституту мікробіології і вірусології  

ім. Д. К. Заболотного НАН України м. Київ, а наноселен (SeNPs) надано ТОВ 

"Наноматеріали та нанотехнології" м. Київ, Україна. 

Ефективність одержаної добавки вивчали на перепелах породи Фараон. 

Експериментальні дослідження проведені в умовах віварію Білоцерківського 

https://orcid.org/0000-0002-3403-3535
https://orcid.org/0000-0002-1324-0762
https://orcid.org/0000-0002-8273-1637
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національного аграрного університету, Україна. У добовому віці було відібрано 300 

пташенят і за методом аналогів розподілено на 3 групи – контрольну і 2 дослідні по 100 

голів у кожній (табл. 1). Дослід тривав 35 діб. 

Таблиця 1 

Схема постановки досліду на перепелах 
Групи, 

№ п/п 
Групи 

Частка досліджуваного фактору до основного раціону 

перепелів 

1 Контрольна ОР (основний раціон) 

2 I дослідна ОР + пробіотик 

3 II дослідна ОР + пробіотик збагачений наноселеном (SeNPs) 

 

Дослідження на птиці проводили відповідно до документів, які регламентують 

організацію робіт з використанням експериментальних тварин і дотриманням принципів 

«Європейської конвенції про захист хребетних тварин, що використовуються в 

експериментальних та інших наукових цілях»(Страсбург, 1986) та ст. 26 Закону України № 

5456-VI від 16.10.2012 р. «Про захист тварин від жорстокого поводження». 

У досліді вивчали живу масу птиці, споживання корму, збереженість поголів’я, 

обраховували прирости маси та витрати корму на 1 кг приросту. 

Результати наших досліджень вказують на ефективну взаємодію пробіотика 

L.plantarum ІМВ В-7679 із наноселеном (SeNPs). Наноселен SeNPs, який отримували 

методом лазерної абеляції гранул селену, проявив властивість швидко перетинати клітинні 

бар’єри та підсилювати накопичення гранул поліфосфатів, що показала трансмісійна 

мікроскопія (ТЕМ). Це сприяє забезпеченню стресостійкісті та прояву пробіотичних 

властивостей культури L.plantarum ІМВ В-7679. 

Встановлено, що найінтенсивніший вплив на живу вагу перепелів здійснило 

використання у складі раціону перепелів породи Фараон культури пробіотика L.plantarum 

ІМВ В-7679 збагаченої наноселеном. Жива вага птиці даної дослідної групи достовірно 

переважала контрольні показники впродовж експерименту з фінальним показником 

12,07%. 

Отже, розроблено біотехнологію одержання комплексної добавки, яка містить 

біодоступну форму селену (Se) та пробіотик L.plantarum ІМВ В-7679. Вивчено 

ефективність її застосування у виробництві м’яса перепелів. Встановлено рівень 

споживання корму, показник збереженості поголів’я, обраховано прирости маси та витрати 

корму на 1 кг приросту. 
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